

走北美

访阿拉斯加(二)



我们接着到下一站的Air taxi- Down town, 那是空中观光“的士”的基点, 我们打算乘坐小飞机从高空近距离俯瞰北美第一高峰—Mc. Kinley麦金利山峰的雄伟气势。在进出基地小路的两旁路面泊满了不计其数的大小旅游车辆, 附近相应聚集了很多搭建简单的餐饮小屋, 兜售杂货的摊贩, 观光游人照来攘往, 俨然已是一座繁闹小镇。可真不巧, 那天天气欠佳, 高空能见度低, 飞机不宜起飞, 要候次晨天气好转才行, 因已趋近傍晚, 小儿就择一处较宽阔的地段抛锚, 我们在车上过夜, 启动小motor发电机供应车上家电器具的电源。野营地通夜细雨绵绵, 空气格外寒冷, 本来车舱内能启动暖气调解, 但我们足够用被盖里身御寒, 因车墙壁橱里早准备了不少丝绒毛毡等保暖毛织物品。上天仁慈, 次日天气果然转好, Air Taxi也可升空启飞了, 飞机是单涡轮引擎, 有固定起落架, 一般并机长只能承载9-10人, 这还要量乘客体重的总和而定, 成人每位

付350块(含税), 小孩275块。小飞机在白雪覆盖的银色峰峦上空盘旋, 铺满白雪的山均像犁平过的棉架向深处延伸, 远跳低地平原的黑松林葱郁幽深, 透施流淌的河流像长蛇一般蜿蜒, 注入浩森寒冷的阿拉斯加海湾。飞机在一处平坦广阔的雪原缓缓滑落, 降下乘客感受高山寒冷冰洁的空气, 四周围一片白茫茫, 人们恍若置身于奇妙的水银世界, 乘客们用机上携带的滑雪工具试尝着在松软的雪地溜滑, 嬉戏一阵, 有的则会拍照取影, 在不太长久的时间, 大家又回上机舱飞返, 前后化两个钟头多, 虽然只是短暂片刻, 犹让我们收获到许多以前从未体验过的诸多惊喜与精彩。忆起十几年前, 我们也曾参加过在美国亚利桑那州的大峡谷Grand Canyon上空乘搭小飞机的旅游经验, 科罗拉多大峡谷两边壁呈阶梯状矗立, 穷目嶙峋黄褐岩层, 谷底激流沟涌, 雄伟壮丽的气势让我们极为震撼, 感叹于大自然的鬼斧神工, 人生首次体验在高山峻岭的上空游荡, 小

飞机被气流上抛下落的惊险感受, 确切感知到人类在自然界的渺小与无力。

游荡了北温带冰雪山脉的上空, 我们降回陆地后, 驱车经过Denali公园, 继续驶往东南方向的Whittier进发。沿海滨的公路与铁路并行, 沿途风景美丽诱人, 路上车流较稀, 在几处泊车营地反而见到很多旅游者驾取的房屋车正在歇息修整, 人们通常化费50-60块左右, 租用者就可享用营地的一切设施: 公共澡房, WiFi无线上网服务, 灌足车缸清水…等。不远处的群峰山杏积雪还未全部溶化, 沿山坡生长的松树林低矮青翠, 延伸到碧蓝平静的海面, 这是Chugah National Forest国立公园林区。我们一路奔驰, 一面感受周围幽然悠然的环境, 心里头很是舒畅惬意, 约莫一小时工夫, 汽车抵达安德逊隧道口Anderson Tunnel的关卡, 关卡通道划分为八行, 车辆按照车型分行排队, 因为隧道只容得车辆单向轮番进出, 我们必须等候从隧道另一头驶出来的车辆才能依次通过。我们付费20块美金通过四公里长的隧道, 隧道中央路面铺设的铁轨可供火车通行, 在预设的时间点开行, 阿拉斯加火车从半岛西部的舒华兹Seward, 经安哥烈往东北方向直达内陆的费尔邦Fair banks市, 是横贯阿拉斯加荒野地带的货运及发展旅游业的又一重要交通工具。

环阿拉斯加(三)

【冰川探奇 Glacier Cruise.】

汽车从隧道出来就是Whittier Harbor港口, 我们改乘游轮参加Glacier Cruise冰川探奇, 从Kenai半岛东南的Prince William Sound内海湾航向阿拉斯加海湾, 每人145块, 来回五个小时。游轮上供给我们菜肴丰盛的自助餐有肉软适口的牛扒, 沙拉, 火腿干, 地中海风味混杂葡萄干的五谷饭, 当然少不了此地盛产的三文鱼片; 还备有咖啡, 可乐, 果汁等冷热饮料, 饭后更有芝士糕, 果子蜜饯等甜点供应。游轮缓缓沿内海湾航向开阔的阿拉斯加海湾, 夏天时分, 在阳光的照耀下海面更显得一片碧蓝深沉, 与晴朗的天空相衬得很是柔和美丽, 游轮冲击海水的雪白浪花拍打着船舷两侧, 稍远处, 一、两艘快艇正疾驶拖拉相距好几十米远的运动爱好者进行Water skiing滑水运动; 在海湾深处, 如运气好或会碰到鲸鱼Whales, 因夏季正是鲸鱼从夏威夷北上过冬的分娩, 生下小鲸后, 也会在此时带领幼鲸北游。在某海域, 船长指着左侧远处深海方向, 他说发现了鲸鱼踪迹, 儿媳及孙女们随着人们纷纷从座舱里跑上甲板觅踪, 人群中, 有的手搭凉棚远眺, 有的迅速在甲板上选个适中位置架起长筒摄像机, 有的则干脆把相机贴近脸面紧瞄远方, 大家都热络

络地像要应对什么即将来临的大事似的; 小孙女眼尖, 她倚着甲板栏杆惊叫, look! 一面举起小手指远指, 在碧波荡漾的远处海面上, 一团黑影, 上面喷射的小水柱正是鲸鱼呼气的特征, 骤见水波一闪以及水面一阵晃动, 见它射身摆尾溅起浪花, 紧随咔嚓, 咔嚓的快门声, 鲸鱼快速潜入水下游轮继续前行, 海上迎面漂浮过来大大小小的浮冰, 偶尔会见到较大的冰块上面正懒散趴着的海豹, 人们悄然感觉到已是置身寒冷的北极海域。船长带我们驶近冰川Glacier地带, 数公里见长的冰川远远望去通体晶莹泛蓝, 下处看得到一、两个深邃的洞口, 船长说是冰川溶化雪水的出口, 它会逐渐变大, 当支撑不住上面积压的冰层时, 冰川壁就能坍塌。正当游轮徐徐航行, 说是竹…迟, 那是快, 冰川的一角果真崩塌滑落海中, 蹿起的海水随着轰然的巨响四面泼溅, 激起的高大水花在阳光下更显得耀眼, 煞是壮观, 唤起人们的雀跃欢呼。此刻, 我却默然独自沉闷, 这轰然的巨响莫不正是地球对我们人类的警示吗? 是给我们的当头棒喝! 人们异常的欢呼声, 岂不是不自觉叫嚷地球末日的缓步拢来? 人们无节制, 不均衡的开发, 加速了地球变暖Global warming, 海水升温, 造成极地的冰帽大范围消溶, 千百年的冰川也逐年向源头缩短, 消融的海水造成海平面上升, 正危及地球上处于低结度地区的小国。